

《“僵尸广告车”》续

3辆“僵尸车”被拖走

晨报讯(记者 张志嵩 通讯员 肖改 李强)9月3日,本报刊发《“僵尸广告车”》一组图片,对淇滨区一些人行道和绿化带里长期停放的“广告车”进行了报道,引起交管部门关注。

9月5日,记者从市公安局九州派出所交警巡防大队了解到,3辆违法停放车辆已经被拖走,交警也依据《道路交通安全法》对车主进行了罚款和教育。“希望广大市民能够爱护我们的城市环境,遵纪守法不违法停放车辆。违法停车将会被处以200元人民币的罚款。”一位交警对记者说。



交警将“僵尸车”拖走。

通讯员 肖改 李强 摄

暑假过后,校园多出不少“小眼镜”

医生:孩子由于使用电子产品引发的视力下降
多为假性近视,及时发现可以矫正

晨报记者 席蕊 见习记者 汪汇慧

“放了个暑假,班里就多几个‘小眼镜’。”9月3日,在淇滨区淮河路的一家眼镜店里,带孩子来配眼镜的刘老师抱怨。经过一个暑假,她孩子的眼睛近视度数增长了150度。

记者走访了淇滨区多家眼镜店后发现,暑期过后,随着中小学校的开学,我市各大眼镜店、医院眼科门诊都迎来了学生配镜高峰。前来配眼镜的中小学生对数量明显增多,而且近视群体低龄化。市人民医院眼科的张医生表示,学生近视增多是因为暑期长时间玩电脑、手机导致的。

暑期过后各大眼镜店迎配镜高峰

9月3日18时,在位于黄山路的一家眼镜店内,等候验光配镜的学生络绎不绝。“早上还没开门就有家长在外面等待了,这几天来配镜的中小学生对特别多,大多是家长带着来的。”

在兰苑中学对面的一家眼镜店里,验光室里坐了4位等待验光的孩子。“现在是学生配眼镜的高峰期,这种情况会一直持续到10月份。”工作人员介绍。

学生近视低龄化

记者在走访中发现,来配近视眼镜的人越来越低龄化。

“从8月下旬开始,眼镜销量上涨了近一倍。与往年同期相比,今年来配近视眼镜的人数明显多了起来,很多是小学生。”位于华夏南路的某眼镜店负责人告

诉记者,近期来配近视眼镜的孩子越来越多,有的只有五六岁。

“新学期开学,发现班里又多了几个‘小眼镜’,班里一共56个学生,有10来个近视的。”在某小学教二年级的胡老师表示担忧。

暑期上网无节制

在一眼镜店,一位母亲抱怨,她家孩子才7岁,暑假玩电脑成瘾,经常在电脑前一坐就是一下午。

“在学校,40分钟一节课后,休息10分钟,可以缓解视力疲劳。放假了,孩子

用眼就不那么科学了,从而导致暑期孩子视力下降。”张医生说,眼睛的调节主要是通过睫状肌的收缩和放松来完成的,如若连续多次长时间看电视、玩游戏必然导致近视。

医生建议: 引导孩子科学用眼

“现在孩子的视力状况很不乐观,患近视的年龄越来越低,人数逐年增多。”张医生介绍,近期来就诊的人中,孩子占了很大一部分,多是因为长时间使用电子产品导致的视力下降。

“智能手机、平板电脑之类的电子产品加重了青少年的近视程度,成了导致低龄儿童近视的罪魁祸首。暑假期间,孩子由于使用电子产品造成的视力下降多为假性近视,及时发现还可以矫正,一旦没有及时治疗就会转变为真性近视。”张医生建议家长,治疗孩子近视的最好办法是控制孩子使用手机、电脑的同时,培养其良好的用眼习惯。

想“练摊儿”,先办证

淇滨区为食品摊贩办“身份证”

晨报讯(记者 王风娇 见习记者 赵星星 通讯员 刘强)“俺这摊儿从此也有‘身份证’了,俺也成了‘正规军’,很是开心啊!”9月5日,在淇滨区经营餐饮生意多年的摊贩赵先生颇为兴奋地说。

赵先生提到的“身份证”,是近日由食品药品监督管理局淇滨分局,为从事餐饮经营的摊贩颁发的《餐饮类食品摊贩备案证明》。

据悉,食药监部门在落实主体责任及从业人员责任、办理健康证明后,对符合餐饮食品摊位要求

的摊位,与食品摊贩经营者签订了《食品安全承诺书》,并发放有效期为1年的《餐饮类食品摊贩备案证明》。

据了解,餐饮摊位存在数量多、规模小、流动性大和经营环境“脏乱差”等突出问题。通过颁发“身份证”,规范了食品摊位经营者的行为,有利于保障市民身体健康和生命安全。

目前,我市已有55家餐饮食品摊贩取得了《餐饮类食品摊贩备案证明》。



淇滨区一摊贩在展示刚拿到手的《餐饮类食品摊贩备案证明》。

通讯员 刘强 摄

感受美丽淇河 弘扬淇河文化

——淇水悠悠——大型淇河诗歌朗诵会综述

晨报记者 席适之

淇水河畔颂淇河

淇河,一条古老而美丽的河流;淇河,一条盛产诗歌的河流。千百年来,历代文人雅士在淇河畔,留下了众多脍炙人口的诗词歌赋。

“水影山光,胜过桃源”、“北国漓江”,在这个充满浓郁人文风情和独特河滨神韵的地域生活,每一个鹤城人都深深地陶醉和自豪着。如今,城市建设日新月异、百姓生活日益幸福,在物质越来越充盈的当下,如何让淇河重新焕发出文化的魅力?

欢乐沙滩,鹤舞鹤鸣;古诗吟咏,韵配古筝;淇水悠悠,钢琴和声;模特舞蹈,群颂风情。在连续3年举办朗诵大赛及市民中涌起朗诵热潮的背景下,8月30日,淇水悠悠——大型淇河诗歌朗诵会在淇水乐园欢乐沙滩应运举办。

淇河诗歌展魅力

8月30日下午,50位身着古装的女子在欢乐沙滩上次第排开,在兰花指拨动古筝弦的那一刻,我们仿佛瞬间被带回到那个“云水禅心”的时代。诗歌朗诵与童声合唱交融,如一个清纯可爱的少女荡舟在清澈的河面,垂钓嬉戏。这是许穆夫人的《竹竿》,如今被重新谱曲和润色,古色古香,沁人心脾。淇水诗社的诗人们,用带有家乡风味儿的语言朗诵自己创作的淇水诗篇,浓浓赤子情怀撼动了每一位观众的心灵。中国语文现代化学会吟诵分会副理事长、河南省吟诵学会会长、河南大学教授华锋,将古人吟诵诗歌的情境绘声绘色地展现,穿梭古今,将淇河诗歌的魅力无余地散发……

打造成地域文化品牌

文化是一个城市的灵魂,也是一张地域名片。

淇河诗歌朗诵会的成功举办,离不开主办方的精心策划,离不开社会各界的献言献策,更离不开演出团队的全力支持。它用独特的艺术形式开创了地域文化传承活动的一条先河,正风雅气,融通古今。多少年后,它或许会成为后人所铭记的一幕,或许会成为节日中的例行盛会,承载着我们对淇河文化、淇河诗歌的精神信仰和寄托,成为我们的一个地域文化品牌。

再次回味本次朗诵会上的那一幕:蓝天,白云,碧水,人们结伴而至风景如画的淇水岸边,或坐在软软的沙滩上静享清风拂面,或踏进波光粼粼的清凉河水中嬉戏,聆听着来自淇河诗歌朗诵会上演员们入情入境的深情吟咏……我们深信,淇河诗歌朗诵会办得越来越好。



联通智能机 21M 极速上网

存话费0元得

最高送15G流量